

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Viernes 3 de Febrero de 1939. - III Año Triunfal

Núm. 4.829

La importante ciudad de Berga ha sido ocupada

Por la costa han llegado nuestras tropas a Tossa, ocupando numerosos pueblos en todos los sectores

En Vich han sido encontradas fábricas y material de guerra en abundancia

Sigue la marcha triunfal de nuestros soldados

Parte oficial de guerra Avance del parte de operaciones

En el frente de Cataluña ha continuado hoy el victorioso avance de nuestras tropas en una profundidad media de siete kilómetros.

Mediante hábil maniobra se ha conseguido la ocupación de la importante ciudad de Berga, que además es nudo de comunicaciones de gran valor.

También han sido ocupadas las sierras de Nuet, Queralt y Pelita y el macizo de Vilosiu y los pueblos de Folgarolas, Rudeperas, San Julián de Vilatorrada, Tarradell y Seva y en el sector de la costa se tienen noticias hasta ahora de haberse ocupado los pueblos de Martorell de la Selva, Massanet de la Selva y Sals, que ha sido rebasado.

El número de prisioneros aumenta sin cesar. Después de cerrar el parte de ayer se supo que en el sector de la costa se habían hecho 429 más y hoy ya son varios los centenares que han pasado por nuestros registros, siendo también muy numeroso el material de todas clases que sigue recogiendo nuestras tropas.

Salamanca, 2 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Ampliación del parte

En Cataluña, donde en algunos sectores ha sido necesario vencer la resistencia opuesta por el enemigo que ha sido duramente castigado, además de los pueblos y posiciones mencionados en el avance del Parte, se han ocupado los pueblos de San Lorenzo de Morunys, Oliván, Biure, La Guardia, San Pablo de Pinos, San Martín de Marles, La Torre de Orista, Villaleóns, Santa Eugenia de Berga, Grions, Massanas, Ruidearena, Mallorquina, Vidrera, Lloret de Mar y Tossa y las posiciones de La Guardia, Sierra de Picandells, Torrenie de Folgarolas y otras muchas.

Sólo en el sector de la costa se han hecho hoy 2.050 prisioneros, siendo en total 3.279 los que a la hora de dar este Parte han pasado por los registros.

Han sido recogidos varios centenares de cadáveres de rojos y enorme cantidad de armamento y material diverso, entre el que se cuentan varios vagones de material de fortificación.

En la ciudad de Vich el material ya clasificado es el siguiente: Un taller de aviación con seis aviones; otros 12 completos y envalados; 2 talleres de fundición; tres talleres mecánicos de fabricación de proyectiles; siete mil proyectiles ya fabricados y mil en fabricación, gran cantidad de material ferroviario, entre el que se cuenta dos trenes de chatarra y un vagón de material eléctrico.

En Ripolllet, pueblo ocupado ya hace varios días, ha sido encontrado un gran depósito de municiones de todas clases, que se calculan en seis mil toneladas y en Cergañola, un depósito de material de guerra química con más de quinientos tubos de cloro y más de mil barricas de hipoclorito de cal.

En Extremadura ha sido adelantada nuestra línea después de batir duramente al enemigo, al que se ha causado elevadísimo número de bajas y se le han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

Actividad de la Aviación

En el día de ayer fué derribado un «Rata» enemigo que cayó incendiado y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo incendios.

Hoy ha sido otra vez bombardeado el puerto de Valencia y además el de San Felix de Guixol.

Salamanca, 2 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Nota del Cuartel General del Generalísimo

El 21 de septiembre del pasado año, el gobierno rojo para fines de propaganda de gran estilo, hizo presente ante la Sociedad de Naciones, el voluntario propósito de retirar los internacionales que luchaban en su ejército. Este bluff que sirve de propaganda por los partidos extremistas al servicio de órdenes de Moscú.

Transcurrieron semanas, meses, las operaciones preliminares para la retirada de estos voluntarios, se hacían trabajos lentos. Una comisión que recorrió la zona de Cataluña, dió al fin fe de que se habían retirado del ejército rojo absolutamente todos los voluntarios extranjeros de las brigadas internacionales en aquella región.

Pasó esta comisión a la zona del Sur y certifié otro tanto. En estos meses llegaron a salir poco a poco por la frontera francesa, hasta un número de internacionales, aproximado a 4.000 hombres, en su mayor parte de enfermos y heridos. Cada grupo que salía era recogido desde la frontera por partidos antinacionales y paseados por el extranjero. Eran tomados como motivo de propaganda furibunda para aumentar el favor al comité de Barcelona. Pero en el arrollador avance de nuestro Ejército en Cataluña, los soldados nacionales deshicieron el burdo engaño, pues las brigadas internacionales reaparecen.

Las conocidas brigadas 11, 43 y 45 están otra vez organizadas con extranjeros en la última decena del mes de enero y toda la

(Continúa en 4.ª plana.)

Crónica de guerra

Ha vuelto la alegría antigua a las Ramblas barcelonesas

En todos los bolsillos hay pesetas, de las que valen como una peseta de verdad

Por Justo M. Sevillano

Los aguaceros que escaldan la tierra en estos días, son incapaces de contener el avance que se está llevando a cabo en toda la región catalana.

Estamos plenamente en la provincia de Gerona, apesar del auxilio que aún les presta Francia.

Todavía es pronto para dejar de prestar esta ayuda. Es temprano. Hay que dejar que pasen la frontera, las joyas y millones robados por los rojos.

La chusma seguramente se alegrará mucho con estos millones. Pero Francia sufrirá las consecuencias.

Francia será víctima de esos refugiados, que precisamente no gozan de ideas definitivas ni dignas y cuyas manos están manchadas de sangre.

Pero nuestros soldados, siguen salvando de la tiranía, los pueblos españoles, apesar del mal tiempo, como ya dijimos.

VIVA FRANCO!

El Gobierno de Checoslovaquia y Portugal van a reanudar sus relaciones

Otro incidente en la frontera ruso-manchuriana

Praga. — La prensa da cuenta de que han dado comienzo las negociaciones entre Portugal y Checoslovaquia para reanudar su tradicional amistad.

Dichas relaciones fueron interrumpidas en 1937 por la imposición del gobierno de Rusia sobre Checoslovaquia que impidió a éste el envío de ametralladoras a Portugal.

EL GOBIERNO RUMANO

Bucarest. — El gobierno rumano ha experimentado cambios en su constitución. Los ministerios del Interior y de la Guerra serán desempeñados por un mismo titular y sobre el que precisamente designó la Guardia de Hierro para estar representada en el Gobierno.

INCIDENTE EN LA FRONTERA RUSO-MANDCHURIANA

Moscú. — El Comisariado de Asuntos Exteriores ha dirigido una nota al gobierno de la Mandchuria protestando de los incidentes ocurridos en la frontera ruso-manchuriana y anunciando que su repetición podría provocar serios incidentes.

CONTRA LOS EMIGRADOS

Praga. — El gobierno ha dictado una ley imponiendo que en el plazo de seis días todos los emigrados cualquiera que fuera su religión y procedencia abandonen el país.

Hablemos ahora de Barcelona que es lo que nos interesa.

El puerto de Barcelona, ya recibidos los barcos que vienen con bandera nacional. El comercio ha abierto y las operaciones mercantiles se realizan normalmente.

En las Ramblas hay nuevamente alegría, pájaros, flores, mujeres bonitas, jeranios y hortensias. Hay sangre en las venas, calor en el estómago y vergüenza en las caras.

Vienen a calmar el hambre esos camiones que desfilan por las calles con solamente este título: «para su hermana Barcelona».

Llegan los trigos de nuestros campos convertidos en pan, repartiéndose en estos días, 1.000 toneladas de alimentos diariamente.

1.000 toneladas diarias de alimentos, para asombro de todos.

El problema que esto pudiera suponer, lo resuelve fácilmente el Estado nuevo.

Ya están libres los que estaban vigilados por el S. I. M.

En todos los bolsillos ya hay la peseta, pero una peseta que vale igual que una peseta de verdad.

Es para que otra vez haya en las chimeneas una estela de humo y pájaros, flores y alegría en las Ramblas, una peseta en los bolsillos y justicia para todos.

«Español! Utilizando los servicios del correo aéreo, establecidos recientemente por el Caudillo, beneficias los intereses y haces obra nacional. Infórmate en las oficinas de Correos».

Un trascendental discurso del que fué embajador de Chile en Madrid

Los crímenes del Frente Popular

París.—En la Academia Diplomática de esta capital, ha dado una conferencia sobre los primeros momentos de la España roja, el embajador de Chile en Madrid, señor Núñez Morgado.

La conferencia resultó muy interesante. En 1936, dijo el embajador, el pueblo en ruinas, sin control de ningún género, cometió en Madrid toda clase de asesinatos y vejaciones.

No se redujeron los crímenes a honrados padres de familia, sino que incluso se martirizó a indefensas mujeres y niños, cuando no, se comió con ellos la vileza de darles horripilante muerte.

«Cómo se provocó esta situación? Había un Gobierno pero lo cierto es que sus componentes hicieron dejación de sus deberes. Los gobernantes desde sus puestos parecían ignorar la cantidad de asesinatos que en ciudadanos honrados venían cometiéndose a diario privando a la Patria, la mayoría de las veces, de hombres preclaros, trabajadores y de acrisolada conducta.

La autoridad había arrojado al arroyo sus atributos y los criminales estaban adueñados de la calle. Esta situación anómala se pro-

«Por qué arrastran los rojos tras de sí a tantos millares de desgraciados? ¿No ven que tienen la partida perdida completamente?»

Necesitan matar de hambre y de pena a esos infelices para asustar al mundo.

«No conoce el mundo esta nueva patraña? Bien clara está para los que quieran entender...»

BERGA

Ayer fué ocupada por nuestras tropas en el frente catalán la ciudad de Berga, cabeza de partido judicial, con más de seis mil habitantes.

Además de su importancia por ser importante nudo de comunicaciones, es una buena conquista en estos momentos, ya que supone una gran posición para futuras operaciones.

Tiene además importancia por distintos conceptos. Cuenta con iglesia románica, ex-convento de San Francisco perteneciente al siglo XII.

Tiene un magnífico castillo antiguo. Cuenta Berga con algunas industrias.

Don Alfonso y don Juan de Borbón, felicitan al Generalísimo

Por la conquista de Barcelona

Telegrama de don Alfonso de Borbón a S. E. el Generalísimo:

«Mi felicitación entusiasta y cordial, extensiva a todo ese glorioso Ejército mandado por V. E. y mi gratitud como español, con reiteración de mi adhesión y de mi confianza en el despertar de nuestra Patria. ¡Viva España!—Firmado, Alfonso XIII.»

Contestación de S. E. el Generalísimo a don Alfonso de Borbón, Roma:

«Muy reconocido por vuestra felicitación y recuerdo para este Ejército, y por vuestra adhesión y fe en el despertar de la Patria. Os envío un sincero y afectuoso saludo.—Generalísimo Franco.»

Telegrama de don Juan de Borbón a Su Excelencia el Generalísimo:

«Felicitación de corazón a V. E. con orgullo de ser español por el victorioso remate tan ejemplar que redime para España queridas provincias catalanas. Con la emoción que siento ante el heroísmo invencible Ejército, generales Mando supremo, le saludo afectuosamente.—Juan de Borbón.»

Contestación de S. E. el Generalísimo a don Juan de Borbón:

«Recibo con vuestra felicitación el entusiasmo emocionado con que participa de la gloria de nuestra juventud que forja la España Grande que todos anhelamos. En el día tan señalado para nuestra Patria os envío el más afectuoso sentido recuerdo.—Firmado, Generalísimo Franco.»

La moral de Asúa

Es sabido que en Praga estaba haciendo de representante de los rojos el mismísimo Jiménez Asúa. Pues bien: en los momentos críticos, este sujeto repugnante por muchos conceptos y razones, abandonó la capital de Checoslovaquia y se marchó a París, para reunirse con los demás de la pandilla que estaban allí depositando el producto de sus robos. Pero no tenía bastante el profesor de derecho, que había contribuido a la guerra española cooperando a los crímenes cometidos por sus compañeros, todos ellos a sueldo de Moscú. No tenía bastante con lo que había robado ya y una vez en París, pidió desde aquí que le enviaran los objetos de valor que había en la embajada de España en Praga, y así, hizo que le trajeran a París, las lámparas de plata, cristalería, etc. Verdadera moral, moral de los marxistas españoles, de común acuerdo con la táctica y doctrina de Moscú, que siempre sigue la misma trayectoria. Jiménez Asúa es un gran discípulo de los soviets, un ejemplar del marxismo, formidable, por todas esas razones a que aludíamos antes.

Pero en esto del robo, tienen todos cualidades excepcionales. Ahora cuando ya en Checoslovaquia se ha reconocido al Gobierno de Burgos, el que estaba haciendo de representante rojo, Martínez Ragon, ha hecho la liquidación del local de la legación. Quieren aprovecharse del todo, sin quedar nada. Y es de suponer que a estas horas, cuantas cosas había en la embajada española en Praga, hayan volado a París, a reunirse con todos los cuadros robados en nuestros museos, con todos los objetos de arte que han ido a engrosar el patrimonio privado de los cabecillas «morales» del marxismo en España.

Así hacen ellos la propaganda para resistir, resistir. Mandan a los soldados que aguanten nuestra avalancha, para que ellos tengan tiempo de hacer el botín completo. Algunas veces les sale mal, no hacen los planes completos y les fallan algunos puntos. Pero ellos, se aprovechan, practican la moral marxista del robo, del saqueo, con ese descaro especial, que les caracteriza y los caracteriza siempre. Así son todos: Negrín con su cofre de alhajas, Alvarez del Vayo con sus robos mayúsculos, Albornoz, con esos millones que tiene ya en el extranjero, el plutócrata Indalecio siguiendo la misma conducta, y Asúa, el degenerado, dando este ejemplo de la embajada de Praga. Así se hacen populares, que es lo menos que pueden lograr.

VARRIBA ESPAÑA!

Junta provincial de Abastos y Transportes

Circular sobre declaración de cortezas curtientes

Por la presente se recuerda a todos los tenedores y almacenistas de cortezas curtientes, la obligación en que se hallan de manifestar al Comité Sindical del Curtido, Plaza de Federico Moyua, 1 (Bilbao), de una manera concreta y exacta, todas las existencias que posean, especificando si son de encina, de pino, de raiz, de canutillo, de vuelo, etc.

Dichas declaraciones las harán, sin excusa ni pretexto alguno, todos los meses, durante los CINCO días primeros, apercibiendo a los interesados que, de no hacerlas debidamente, serán sancionados, una vez comprobada la ocultación.

Lo que se hace público en este periódico para su más exacto cumplimiento, encareciendo, a todos los señores alcaldes y demás agentes de mi autoridad hagan cumplir esta circular, debiendo darme cuenta de cualquier infracción de lo ordenado en la misma, que llegue a su conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 1 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil - presidente, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

fiore alcaldes y demás agentes de mi autoridad, la obligación que tienen de dar cuenta a esta Junta a los efectos oportunos, de las tenerías y fábricas aludidas que radican en cada Municipio.

Para ello, se servirán remitir, en un plazo que no podrá exceder de DIEZ DIAS, a partir de la presente circular, relación de todas las tenerías o fábricas de curtidos que funcionen en los respectivos Ayuntamientos, expresando el nombre de los dueños, capacidad de producción (número de cueros y clases de curtidos fabricados), obreros y cualesquiera otra circunstancia que juzgen oportuno aportar.

En el caso de no existir ninguna, darán parte negativo, expresando si dicha industria se ejerció alguna vez en la localidad y las causas de su desaparición.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 1 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil - presidente, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

Circular sobre recogida de pieles y cueros

Siendo necesario llegar al más exacto conocimiento posible de las personas que en esta provincia se dedican a la recogida de pieles y cueros, ya sea por cuenta propia, como almacenista o exportadores, o bien por cuenta ajena, se previene a todos los señores alcaldes que, en un plazo que no podrá exceder de DIEZ DIAS, están obligados a dar cuenta a esta Junta del nombre y demás circunstancias comerciales de aquellas personas que intervengan de algún modo en el comercio de dichos artículos.

Enviarán, para este fin, relación nominal de dichos interesados, procurando especificar claramente el concepto comercial de su industrial, o sea si son almacenistas con almacenes propios, o si trabajan por cuenta ajena, clase de pieles que recogen y almacenistas a quienes las venden, a su vez, dichos «pieleros», los que, con frecuencia, suelen ser arrieros compradores ambulantes que recogen dichas pieles, por cuenta de almacenista.

La distinción entre unos y otros es de gran importancia, procurando, por lo tanto, los señores alcaldes, tenerla muy en cuenta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 1 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil - presidente, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

Circular acerca de fabricantes de curtidos

Existiendo en algunos pueblos de esta provincia pequeños fabricantes de curtidos, de los que no se tiene conocimiento en esta Junta, y siendo necesario tener noticias en la misma, de un modo exacto, del número de tenerías y fábricas de curtidos que se encuentran funcionando en la actualidad, se previene a todos los se-

Guareña Anuncio de subasta

Aprobado por la Comisión Pro-Cruz de los Caidos de esta villa, el proyecto y Presupuesto del Arquitecto don Angel Pérez, se saca a concurso la construcción de la misma con arreglo a las condiciones del pliego que se encuentra expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles, durante las horas de Oficina hasta el día cinco de Febrero y hora de las doce, que se procederá a la apertura de los presentados; ascendiendo el presupuesto de contrata a la cantidad de diez y seis mil ochocientos treinta y cinco pesetas con diez y ocho céntimos.

Guareña, 14 de enero de 1939. III Año Triunfal.—Por la Comisión, Eduardo Miranda.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1. Teléfono 1690.

PUERICULTURA

Por qué mueren tantos niños en España

(Resumen de la conferencia radiada ante el micrófono de Prensa y Propaganda por el doctor González Alvarez.)

Es un hecho indiscutible y una verdad aterradora, el gran tributo que a la muerte paga nuestra infancia. De mil niños nacidos vivos en España, mueren, antes de cumplir el primer año, ciento veinte.

Defunciones en niños menores de cinco años, ocurren ciento treinta mil en nuestro país, mientras que, en otras naciones adelantadas, sólo mueren sesenta mil niños, o sea menos de la mitad.

Cáceres tiene el triste privilegio de ser una de las provincias españolas que alcanza mayor mortalidad infantil, puesto que se matan, antes de cumplir el primer año, doscientos niños de cada mil nacidos vivos.

Cada día que ustedes quitan una hoja del calendario, se ha perdido para España setecientos veidos de niños. ¡Setecientos madres desoladas! ¡Setecientos padres tristes!

Produce horror y vergüenza, por que la mitad de estas muertes podrían evitarse y son evitables.

¿De qué mueren nuestros niños? El mayor porcentaje lo dan los trastornos intestinales, esas diarreas justamente temidas. Si el niño se cria al pecho, o con lactancia artificial vigilada y ordenada, se salvan todos los peligros.

Las enfermedades infecciosas se evitan de un modo seguro con las vacunaciones; sin embargo, todavía mueren en España cuatro mil niños de difteria al año. Niños que conservarían la vida si a su tiempo hubieran sido vacunados contra esta enfermedad. La tuberculosis, por su gravedad y extensión en la infancia, merece todos los cuidados; evitando que el niño se ponga en contacto con focos sospechosos, que el ambiente sea sano, que se críe bien y robusto vigorizado por el aire puro, el sol y la luz, se consigue que no adquiera tan terrible enfermedad.

Otra causa importante de enfermedad es la transmisión a la descendencia de males o vicios de los padres. También se pierden al año cincuenta mil seres humanos por no llegar a su desarrollo completo, lo que se evitaría, en la mayor parte de los casos, si los padres se hicieran aconsejar y curar de ciertas enfermedades antes de contraer matrimonio.

Como se ve, el principal factor de la mortalidad infantil es la ignorancia, el desconocimiento de la higiene, de la crianza y de la educación de los niños; en general, nuestras mujeres no se preocupan de estos problemas, así, es muy frecuente que sigan los arcaicos

consejos de la abuela o los torpes conocimientos de una vecina.

Esto, hoy no puede consentirse. En pleno siglo XX, la mujer tiene que estar en conocimientos materiales a la altura del progreso humano y no vivir con el retraso de cincuenta años, si hemos de impedir la pérdida de tantos niños, necesarios al hogar e imprescindibles para la Patria.

Se impone la cultura de la mujer en estos sencillos menesteres de la higiene y la crianza de los niños.

¿De qué modo? ¡Por la Puericultura! Es necesario que se conozcan y difundan las sencillas reglas y los métodos exactos de esta moderna y bienhechora ciencia. En los países adelantados, la Puericultura se empieza a enseñar en las escuelas de niñas mayores. Se aprende la Puericultura en los folletos, en los libros, en las conferencias, en los cursillos y en las prácticas que sobre esta materia se ocupan. Todos los métodos son buenos, siempre que haya voluntad de aprender pero, sin duda, el mejor es el de los cursillos de Puericultura.

Los niños que se crían siguiendo los consejos de esta ciencia, tienen una mortalidad cincuenta veces menor que la de aquellos otros cuyas madres no practican las reglas de la Puericultura.

¡Mujer, aprende Puericultura y sigue sus consejos en la crianza de tus hijos!

¡Mujer culla, difunde tus conocimientos de Puericultura entre las madres ignorantes!

En la provincia de Cáceres mueren doscientos cinco niños de cada mil, antes de cumplir el primer año; en otras provincias españolas sólo mueren cincuenta y siete niños por mil.

¡Ayúdanos, mujer, a combatir la aterradora mortalidad de la infancia!

Te lo impone tu amor maternal, te lo exige la Religión y así lo quiere la nueva España, la España de Franco. Estos niños de hoy son el semillero de donde han de brotar los hombres que mañana nos den una Patria Grande e Imperial.

Venta de leñas

Se venden para carbón las leñas de las encinas muertas por fuego en la dehesa «El Torviscal» término municipal de Villar e Rena (Badajoz).

Las ofertas por escrito hasta el día 15 de febrero del año en curso dirigirlas don Antonio la Calle Zuasti, de Trujillo, donde puede examinarse el pliego de condiciones.



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antídoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es **DOLORETAS**. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.



El ciclo de conferencias organizadas por S. E. U.

El sábado disertará don Antonio C. Floriano sobre la Grandeza de España

El sábado reanudará el Sindicato Español Universitario el ciclo de conferencias organizado sobre la Grandeza y Libertad de España.

A las siete de la tarde se celebrará el acto en el aula número 7, haciendo uso de la palabra don Antonio C. Floriano, cuyas cualidades en todos los sentidos es innecesario hacer resaltar.

Con este motivo, se ordena la más puntual asistencia a los camaradas de ambos sexos y se invita a cuantas personas relacionadas con la enseñanza tengan interés en escuchar la documentada palabra del señor Floriano. — El jefe provincial del Sindicato Español Universitario.

El día de los caídos del S. E. U.

El próximo día 9 de febrero se celebrará en toda España el Día de los Caidos del SEU.

En esta fecha, el Sindicato Español Universitario rinde homenaje a sus afiliados que en los campos de batalla o sobre el asfalto de las calles de las ciudades murieron por la España Una, Grande y Libre.

El Sindicato Español Universitario, a quien José Antonio tenía una especial predilección, por ser él estudiante, y a quien denominó «Gracia y levadura de la Falange», cuya frase comprendía toda la importancia y cariño que José Antonio tenía a los estudiantes.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANABRAL (CÁCERES). Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltura interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

NEUROLOGICA

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de la virtuosa y ejemplar señorita, Francisca Gaspar Sanchez.

Santamente, como había vivido, entregó su alma a Dios, dejando tras de sí, y entre cuantos la conocían, la lección fuerte de la piedad y la resignación cristiana.

En esta fecha renovamos nuestro pésame a sus familiares, especialmente a don Santiago Gaspar Gil, tu de la difunta.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el descanso eterno de su alma.

De la Audiencia

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 4

Pleito procedente del Juzgado de Primera instancia de Mérida, seguida por la Sociedad Anónima Banco Español de Crédito, contra doña Angeles Sánchez Agudo, sobre cobro de 17.500 pesetas, importe del principal de una letra de cambio, 40'80 pesetas importe de gastos de protesto, intereses legales y costas.

Delenden a las partes litigantes los letrados señores Zancada y Diaz Ambrona, y están representadas por los procuradores señores Campillo y Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno Cuesta. Secretaria del señor Barca.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia en la Casa de Socorro, de las personas que se indican, las siguientes:

Tomás Ollero Nevado, de 60 años de edad, domiciliado en Rodeo (sin número), de la villa de Contusa en la región superior izquierda y erosiones en la espalda. Conrado Gasco, de 48 años. Esta edad, con domicilio en San Juan 21, de herida incisa en la parte superior, tercio inferior del antebrazo derecho.

no tenía a los estudiantes, pero en tan señalado día un fiel recuerdo a sus mártires vivos.

El Sindicato Español Universitario de Cáceres, cumpliendo consignas recibidas de su Delegación Nacional, organizará actos religiosos y profanos, cuyos detalles harán públicos con oportunidad.

Hoy, el Sindicato Español Universitario anuncia a su afiliación de la Fiesta de sus Caidos para que estén atentos a nuestros voces y se dispongan con todo entusiasmo a la brillantez de las fiestas. — Singo, el

in, Kircher, las informaciones de América, año de agosto en los Estados Unidos, y abso- principios de Kircher- Casa Bi- embajador en Me- las armas para defender la que mantiene el Nacional, enrolándose en lugar que, en los batallones de voluntarios Unidos Córdoba, luchando con desposición en el Ejército del Sur a las amistades del nvicto general Queiro que un Llano, Y, no conforme con el puesto, cursillos de alférez provisionales que como muchos de tus compañeros se habrán de estudio, para seguir luchados como tal, con el mismo valor que sea entusiasmo que lo hiciste des- puramente primer día, hasta que, el día de los Unidos, corrientes, al asaltar una trinidad enemiga al frente de tu se- más libre cuando todo te sonreía, y por las caídas con anterioridad a tu herido y que Fidelio, la metralla se- en la vida. te setenta expres- se ahora a americana del poder americano sea esta al de Patria.

Torrejoncillo

Alférez Juan Llanos ¡Presente!

En los primeros días del Movimiento Nacional, aislado de tu familia, estudiante en Córdoba y no dudando un momento, como buen español, empujaste las armas para defender la que mantiene el Nacional, enrolándose en lugar que, en los batallones de voluntarios Unidos Córdoba, luchando con desposición en el Ejército del Sur a las amistades del nvicto general Queiro que un Llano, Y, no conforme con el puesto, cursillos de alférez provisionales que como muchos de tus compañeros se habrán de estudio, para seguir luchados como tal, con el mismo valor que sea entusiasmo que lo hiciste des- puramente primer día, hasta que, el día de los Unidos, corrientes, al asaltar una trinidad enemiga al frente de tu se- más libre cuando todo te sonreía, y por las caídas con anterioridad a tu herido y que Fidelio, la metralla se- en la vida. te setenta expres- se ahora a americana del poder americano sea esta al de Patria.

¡Por última vez. Alférez Llano Serrano: ¡Presente! ¡Arriba España! Tu hermano, P. Llanos. Torrejoncillo, 31 de enero 1939.—Tercer Año Triunfal.

En todas las oficinas de correos se admite, para su envío por avión, correspondencia de toda la España liberada y extranjero.

De la Audiencia

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 4

Pleito procedente del Juzgado de Primera instancia de Mérida, seguida por la Sociedad Anónima Banco Español de Crédito, contra doña Angeles Sánchez Agudo, sobre cobro de 17.500 pesetas, importe del principal de una letra de cambio, 40'80 pesetas importe de gastos de protesto, intereses legales y costas.

Delenden a las partes litigantes los letrados señores Zancada y Diaz Ambrona, y están representadas por los procuradores señores Campillo y Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno Cuesta. Secretaria del señor Barca.

De la Audiencia

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 4

Pleito procedente del Juzgado de Primera instancia de Mérida, seguida por la Sociedad Anónima Banco Español de Crédito, contra doña Angeles Sánchez Agudo, sobre cobro de 17.500 pesetas, importe del principal de una letra de cambio, 40'80 pesetas importe de gastos de protesto, intereses legales y costas.

Delenden a las partes litigantes los letrados señores Zancada y Diaz Ambrona, y están representadas por los procuradores señores Campillo y Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno Cuesta. Secretaria del señor Barca.

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oídos. Plaza del General Mola, 30, 1.º. Teléfono, 592. CÁCERES. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 8.

57 años al servicio de los labradores

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA. Entidad fundada en 1881. Asegura por medio de sus CAJAS filiales autónomas y siempre con carácter de los riesgos derivados de Accidentes de trabajo en la Agricultura, Industrias derivadas, Pedricos, incendios de cosechas y de edificios. Dirección, provisional: Moraza 3, bis, 1.º. San Sebastián. Delegación para su provincia: EMILIO GARDENAL, Avenida de la Virgen de la Montaña.

gob los

ga. — Tod los como f han recibie inmediata pasando a os. orden se uncionar a brebre. CIA UN MI RELACI NORTEAM kunkft. — los números — Singo, el

in, Kircher, las informaciones de América, año de agosto en los Estados Unidos, y abso- principios de Kircher- Casa Bi- embajador en Me- las armas para defender la que mantiene el Nacional, enrolándose en lugar que, en los batallones de voluntarios Unidos Córdoba, luchando con desposición en el Ejército del Sur a las amistades del nvicto general Queiro que un Llano, Y, no conforme con el puesto, cursillos de alférez provisionales que como muchos de tus compañeros se habrán de estudio, para seguir luchados como tal, con el mismo valor que sea entusiasmo que lo hiciste des- puramente primer día, hasta que, el día de los Unidos, corrientes, al asaltar una trinidad enemiga al frente de tu se- más libre cuando todo te sonreía, y por las caídas con anterioridad a tu herido y que Fidelio, la metralla se- en la vida. te setenta expres- se ahora a americana del poder americano sea esta al de Patria.

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia en la Casa de Socorro, de las personas que se indican, las siguientes:

Tomás Ollero Nevado, de 60 años de edad, domiciliado en Rodeo (sin número), de la villa de Contusa en la región superior izquierda y erosiones en la espalda. Conrado Gasco, de 48 años. Esta edad, con domicilio en San Juan 21, de herida incisa en la parte superior, tercio inferior del antebrazo derecho.

En todas las oficinas de correos se admite, para su envío por avión, correspondencia de toda la España liberada y extranjero.

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia en la Casa de Socorro, de las personas que se indican, las siguientes:

Tomás Ollero Nevado, de 60 años de edad, domiciliado en Rodeo (sin número), de la villa de Contusa en la región superior izquierda y erosiones en la espalda. Conrado Gasco, de 48 años. Esta edad, con domicilio en San Juan 21, de herida incisa en la parte superior, tercio inferior del antebrazo derecho.

En todas las oficinas de correos se admite, para su envío por avión, correspondencia de toda la España liberada y extranjero.

De la Audiencia

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 4

Pleito procedente del Juzgado de Primera instancia de Mérida, seguida por la Sociedad Anónima Banco Español de Crédito, contra doña Angeles Sánchez Agudo, sobre cobro de 17.500 pesetas, importe del principal de una letra de cambio, 40'80 pesetas importe de gastos de protesto, intereses legales y costas.

Delenden a las partes litigantes los letrados señores Zancada y Diaz Ambrona, y están representadas por los procuradores señores Campillo y Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno Cuesta. Secretaria del señor Barca.

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oídos. Plaza del General Mola, 30, 1.º. Teléfono, 592. CÁCERES. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 8.

57 años al servicio de los labradores

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA. Entidad fundada en 1881. Asegura por medio de sus CAJAS filiales autónomas y siempre con carácter de los riesgos derivados de Accidentes de trabajo en la Agricultura, Industrias derivadas, Pedricos, incendios de cosechas y de edificios. Dirección, provisional: Moraza 3, bis, 1.º. San Sebastián. Delegación para su provincia: EMILIO GARDENAL, Avenida de la Virgen de la Montaña.

¡Viva España!
¡Arriba España!

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

Los rojos dicen que estaban desarmados. ¿Qué dicen millares de ametralladoras y de fusiles, millones de gasolina, y esos tanques, fábricas, depósitos, etc. encontramos a nuestro paso?

Pulso de España

Así es España

Cada vez que las tropas de España realizan alguna ofensiva fundamental, contra la vida misma de los rojos, éstos salen con propagandas absurdas, deslizando sobre la atención de los indiferentes, arguyendo con razones absurdas, faltas de fundamento.

Para esas campañas que ahora han desencadenado los marxistas, tiene la España Nacional, argumentos poderosos, porque son la verdad declarada escuetamente.

Por ejemplo: los rojos ahora se han apoyado en dos conceptos para sus campañas: el primero consiste en su acostumbrado jaleo en pro del humanitarismo, fingido como siempre, mentido y falsario, para escandalizar a las mujerzuelas de la política mundial, que se asustan de la paja y no se dan cuenta de la viga. Les duele—dicen ellos—el problema de esos que huyen de la zona en dirección a Francia; el segundo es el recelo y la dureza de la ofensiva nacional.

A eso hemos de contestar nosotros con nuestra verdad. Y nuestra verdad, que es la evidencia y la razón única, está en que no hay razón de ser de esos fugitivos, que ellos arrastran forzadamente para valerse de ellos en la propaganda, en esta campaña precisamente. Porque mediante sus escritos, soflamas, etcétera, hacen creer que nosotros hacemos y cometemos no sabemos cuantos horrores. La conducta de la España Nacional siempre la misma: les ha prometido a todos el pan y la justicia y esta promesa, realidad en los libertados ya, sigue siendo el tema de nuestra guerra, la razón de nuestro ser. Cuantos quieren comer y vivir, que vengan a la España de Franco y aquí tendrán con nosotros el pan, la justicia, el amor, el afecto, el calor y todo. Nada les faltará.

Pero tengan en cuenta una cosa. En este grupo que ellos llaman de hambrientos, hay un núcleo numerosísimo de familiares de dirigentes, dirigentes, cabezas, responsables, criminales, cargados todos de oro, de productos del robo, que esperan el momento para pasar. Estos no crean problema en ningún sitio; éstos serán admitidos donde vayan.

Otro grupo de ellos, está constituido por milicianos rojos armados que esperan pasar la frontera. Hay quien opina que deben ser enviados inmediatamente al frente de nuevo, como ocurrió en el Norte, ser trasladados a través de su territorio a la zona de Valencia. Contra esa farsa, contra este atropello posible y fácil, levantamos nuestro grito de protesta ante el mundo y vean si estas son razones. Los rojos propagan falsas noticias, arguyen en forma que va contra ellos mismos.

¿Por qué no dejan a esos hambrientos que vengan a nuestras filas y aquí encontrarán de todo? ¡Ah, no! Tienen que comerciar con ellos para dar tiempo a sus robos. Necesitan de esos desgraciados, haciéndoles morir de hambre y de pena, para alamar a esos amigos humanitarios, que dicen tienen en el mundo.

Y en cuanto a la dureza de nuestra ofensiva ¿no está bien clara nuestra conducta en todas las conquistas? ¿No está reciente nuestra manera de obrar en la conquista de Barcelona, donde para todos ha habido pan, paz, justicia, amor y atenciones?

La población liberada de Barcelona, sabe bien de estas afirmaciones nuestras. Y si no basta, ahí están recientes también las afirmaciones del propio Chamberlain. El lo ha dicho claro: en Barcelona se ha procedido por la España Nacional, con amor, justicia y cuidados sin límites.

España es así. Los rojos no comprenden estas cosas porque nacieron para criminales...

Manuel Aguilar Miranda

Consigatario de buques

Agente de Aduanas

COMISIONISTA EN TRANSITOS

Generalísimo Franco, núm. 9. Apartado 39

HUELVA

Parte Oficial de Guerra

(Viene de 1.ª plana.)

reciente documentación a ellos referente, en la que se pone de relieve la intervención de los sin Patria, Marthy y Luigi Gallo, en convivencia con el general Vicente Rojo, está en nuestro poder.

Nuestro enemigo en los partes de guerra del 30 y 31 de enero, negó tal hecho, pero además de tal documentación, tenemos aún otros elementos, cuales son los prisioneros extranjeros, de distinta procedencia, pertenecientes a dichas brigadas que en los últimos combates han caído en poder de nuestros soldados, dando por tierra con la campaña de falsedades sostenida por los rojos durante cinco meses para desorientar la opinión extranjera.

Salamanca, 2 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

«Le Pots», dice que el Gobierno francés estudia la conveniencia de entablar relaciones con Franco

París.—El periódico Le Pots, cree saber que el gobierno estudia la conveniencia de nombrar un representante, cerca del Gobierno de Burgos.

UNA FELICITACION

Vitoria.—El jefe de Enseñanza Primaria, ha felicitado al alcalde de Valladolid por sus desvelos en favor de la enseñanza, aumentando en número considerable la población escolar.

SE NOS EMPIEZA A HACER JUSTICIA

Londres.—En la Cámara de los Lores, se ha discutido ayer la petición formulada por los rojos españoles, acerca de la entrega de un barco de nacionalidad española, apresado en uno de los puertos de la Gran Bretaña.

Contra esta petición se ha pronunciado el Gobierno de Burgos y la Cámara de los Lores ha declarado la soberanía del Gobierno de Franco y en su virtud ha rechazado esta petición de los rojos.

TESTIMONIO DE VALOR

Vitoria.—El conservador del Museo Vitoria de Londres, ha publicado un interesante artículo en el importante diario «The Times». En este trabajo destaca las medidas puestas en práctica por el Gobierno de la España Nacional, para conservar el tesoro artístico de España. El autor de este trabajo, con gran detenimiento relata minuciosamente los trabajos llevados a efecto en Vasconia, Asturias, las dos Castillas y Levante y considera de incommensurable esta labor realizada en plena guerra.

El problema colonial alemán después del discurso de Hitler

El acuerdo anglo-alemán sobre el carbón

Berlín.—Comentando el discurso pronunciado por Hitler el día 30 y las reivindicaciones coloniales de Alemania, el «Zweifel Uhr Blatt» publica tres interesantes artículos de conocidos políticos ingleses, respecto a este problema. El primero es un artículo de Lord Redesdale de Redesdale, miembro de la Cámara Alta, el cual dice entre otras cosas: «Uno de los mayores absurdos cometidos por la política europea ha sido el de privar a Alemania de sus colonias. Esto nunca debiera haberse hecho y hoy no puede negarse al Reich el derecho a pedir su restitución. La devolución ofrecerá ciertas dificultades, pero no por ello se ha de reconocer que las peticiones del Reich sean injustas. Felizmente, hasta en Inglaterra reconocen este hecho cada día mayor número de personas. Por otra parte, Hitler ha salvado al Reich de caer en manos de los bolcheviques y por este solo hecho no sólo merece la gratitud de Alemania, sino también de toda Europa y del mundo civilizado. Yo, por mi parte, acogería con gran satisfacción que mi país tomase la iniciativa en la cuestión colonial, independientemente de los demás países».

El segundo artículo es de William Harbutt Tawson, profesor de Historia de la Universidad de Oxford y dice: «Nuestro honor nacional, los altos principios de derecho y justicia y nuestros propios intereses, exigen que sean devueltas sus colonias al Reich. Espero que este urgente problema sea solucionado, pues de él depende el apaciguamiento internacional».

El tercero es de Sir Ernest Bennett y dice: «Quién de nosotros podrá negar que el Tratado de Versalles ha sido deformado por una serie de obligaciones de una extrema crueldad? No creo que nosotros tengamos derecho a quedarnos con las colonias del Reich, las cuales supo éste administrar perfectamente durante muchos años. Nuestro deber es restituirlas».

Berlín.—Refiriéndose también al problema colonial y al último discurso de Hitler, Karl Megerle en el «Berliner Boersen Zeitung»: «El pueblo alemán considera que el problema colonial ha de ser resuelto con arreglo a los principios de igualdad, respecto a la participación de todos los pueblos en la explotación de las riquezas de la tierra».

Alemania, al plantear sus reivindicaciones, se basa en los principios fundamentales de derecho,

política y moral, pero también ha de hacer ver la necesidad que tiene de asegurar su pan y su libertad. Esta imperiosa necesidad ha de ser respetada por las demás naciones. Los judíos han tergiversado la cuestión pretendiendo hacer creer que Alemania exige las colonias para ampliar su política racial. Esto es totalmente falso y por otra parte las naciones extranjeras no se hallan autorizadas para esgrimir un argumento semejante, pues el mundo entero conoce la opresión bajo la cual viven los indígenas de las colonias británicas. Sería verdaderamente hipócrita que quienes oprimen a estos indígenas quisieran ahora constituirse en sus defensores, pero tampoco lo será menos el querer negar a Alemania la devolución de sus colonias por temer que el Reich vaya a emplearlas con fines estratégicos, cuando ellos mismos las tienen repartidas por todo el planeta con este solo fin. Indudablemente, el ladrón cree que todos son de su condición. La política de bases estratégicas ha sido precisamente inventada y puesta en práctica por Inglaterra, que es el país que jamás ha tenido en consideración los sentimientos y la seguridad de las demás naciones. Después de guerras victoriosas para las armas de Inglaterra, ésta ha restituido, algunas veces, sus antiguas colonias a quienes habían sido sus propietarios, con lo cual obraba perfectamente. Por ejemplo, así lo hizo con Francia. Así pues, constituiría hoy un grave error el querer seguir negando a una Alemania potente, que por el acuerdo naval ha reconocido voluntariamente los intereses del Imperio británico, lo que se negó a la débil Alemania después de la guerra».

Por otra parte, las reivindicaciones coloniales de Alemania tampoco pueden hacerse objeto de un vil mercantilismo. Nuestras peticiones son muy justas y hace mucho tiempo que debían haber sido atendidas. Querer aplazar la solución de este problema, sería además complicarlo extraordinariamente. Si se atienden nuestros deseos, nosotros sabremos agradecerlo defendiendo esa paz que ansian todos los hombres».

EL ACUERDO ANGLO-ALEMÁN SOBRE EL CARBÓN

Londres.—El ministro de Minas, Crookshands, declaró ayer en la Cámara, refiriéndose al acuerdo anglo-alemán sobre el carbón, que han sido ya vencidas todas las di-

Roosevelt tiene propósitos de apoderarse de posesiones inglesas

Japón está prevenido para el caso de un conflicto armado con Rusia

Berlín.—Toda la prensa se ocupa de la actitud bélica en que se ha colocado el presidente Roosevelt. Se asegura, que éste persigue el desencadenar una guerra en el continente europeo, para apoderarse más fácilmente de varias posesiones de Inglaterra en el continente americano.

Una visita

Gibraltar.—El representante del gobierno británico, realizará una visita al Marruecos Francés. El viaje lo emprenderá del 13 al 20 del actual.

Después de un incidente

Tokio.—El gobierno del Manchukuo ha dado cuenta de los incidentes ocurridos últimamente en la frontera ruso-manchuriana. Varios destacamentos rusos atravesaron la frontera, atacando a las fuerzas manchurianas. Estas repelieron la agresión, ocasionando a los rusos cinco muertos y tres heridos.

Cursillo de Puericultura

Como ya dijimos en días anteriores, el lunes próximo, día 6, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar la inauguración del II Cursillo de Puericultura para la mujer española. La Matrícula continúa abierta en el Instituto de Higiene, donde a diario acuden muchas alumnas para hacer sus inscripciones; dando así una prueba más la mujer castrona, de su amor por la cultura en beneficio de los niños.

sionado a los rusos cinco muertos y tres heridos.

Las tropas del Manchukuo no tuvieron que lamentar bajas.

La Conferencia de Palestina

Londres.—Como ya se ha dicho, el último Consejo de Ministros se ocupó de la Conferencia de Palestina, que se celebrará el próximo martes. Parece que el gobierno muestra deseos de llegar a una solución satisfactoria que ponga término a la tirantez de relaciones entre los árabes y el poder central inglés.

Ruptura de relaciones

Moscú.—Litvinoff se entrevistó ayer con el representante de Hungría en Rusia, dándole cuenta de que el Kremlin había acordado romper sus relaciones diplomáticas con Hungría.

Spaack está ya cansado

Bruselas.—Ayer se produjeron diversos incidentes en el Parlamento.

Ya Spaack fué abucheado por grupos de antiguos combatientes a su llegada al Congreso.

Varios oradores interrumpieron también al jefe del gobierno por la política que desarrolla y entonces Spaack se levantó del escaño diciendo que estaba ya cansado de aguantar intemperancias.

Se me dice por un lado que trabajo—gritó Spaack—pero por otra parte los mismos que me lo dicen ponen toda clase de obstáculos en mi camino.

Y yo os digo ahora: O me dejáis marchar o me dejáis trabajar.

Entre los socialistas se produjeron vivos incidentes.

El envío de aviones a Francia

Washington.—Un senador se manifestó ayer en la sesión de la Cámara contra el envío de aviones a Francia. También atacó a Roosevelt por su política que parece enderezada a declarar la guerra de las democracias contra Alemania.

Esta política ha de ser nefasta a los Estados Unidos, que bajo la capa democrática esconde sus deseos imperialistas.

Roosevelt presenciará unas maniobras

Washington.—En el mar Caribe tendrán lugar estos días maniobras navales por la escuadra norteamericana.

Roosevelt saldrá en el crucero «Austria» para presenciar aquellas.

Se va a hacer un ensayo de bloqueo de las costas americanas.

Está previsto el caso

Tokio.—El ministro de la Guerra contestando las preguntas de un diputado acerca de la actitud soviética, contestó que el ejército japonés tiene tomadas las medidas para el caso en que se declarara la guerra ruso-japonesa.

Banco de España

Cáceres

Cambio de moneda de plata

Por Decreto Ley de 20 del pasado y Orden de 28 del mismo, publicados en el «Boletín Oficial del Estado», número 24, de 24 del citado mes, se priva de curso legal a partir del día 20 del corriente a la moneda española de plata acuñada, viéndose obligados los tenedores de dicha moneda a cambiarla por billetes del Banco de España antes del día 28 del actual, pudiendo realizarse el cambio en cualquier Establecimiento de crédito de nacionalidad española, sea Banco o Caja de Ahorros.

Se llama la atención de los Ayuntamientos de los pueblos donde no existan Establecimientos de crédito, de la obligación que tienen de realizar las operaciones de cambio, por cuenta de los vecinos, en el Banco o Caja de Ahorros más próximo a la localidad respectiva.

Los Establecimientos de crédito que hayan realizado cambios de plata por billetes, vendrán obligados, a su vez, a cambiar en las Sucursales del Banco de España la moneda de plata recogida, antes del día 5 de Marzo próximo.

Cáceres 1.º de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Secretario, Prudencio Pita.

Pulso del mundo

Colaboración económica

Sobre el esfuerzo que representa, para la colaboración económica, la colaboración germano-soviética, ha aparecido recientemente en el órgano del partido kischer Beebachtungen un artículo de bastante interés que nos muestra la continuación de los trabajos de Economía alemana, Funk y Guarniermaron, en los brindis que, en la importancia de las conversaciones sobre problemas económicos sostenidas en Ginebra, y la colaboración económica que las preside.

Es digno de ser recordado artículo—que en su ser pronunciadas palabras, no hubo el menor contra otros pueblos, ningún gobierno. Pero que contrasta con el Estados, incapaces de en público sus puntos de sus programas económicos, dejar escapar expresiones sivas contra los Estados. En esta agudización a la polémica no por menos de ver el a una falta de seguridad, de una ausencia de claridad.

Se habla de exclusiones autoritarias del nacional y se piensa en la nación e intensificación intercambio precisamente, ante la reducción de Alemania e Italia, por se proponen desarticular el intercambio de tal naturaleza ningún pueblo sensato paz de sustraerse a las dades que ha de manejar internacionalmente. En las palabras de Economía del se resume el fundamento propuesto en que Alemania e Italia: «Com a las fuerzas internacionales se basan en el crédito, la potencia del trabajo».

En el extranjero—nenbruch—se habla de des de la Economía de y de una atonía de sión. La verdadera potencia de Alemania es su superrecimiento debido a la demanda a sus conductores. Lo que pastunos Estados, tal voluntad, desde el punto de su propia situación la desesperanza de se a la crisis obrera no pueden concebir nia e Italia se encuentre otro lado, a seguro relaciones económicas.

Esta es la diferencia antiguos Estados ricos, que habían que pobrecidos. El capítulo llegó a ser impoconsumia, pero no bajo. Alemania no que una riqueza y un rinden utilidad a los pueblos, y los Estados la cabeza, son una bien palpable de que ta ya en el mundo de capitales. Alemania cambio una orientemica, fundada en el que el trabajo es una sólida que el oro.

Los Estados ricos, plo Noreamérica—tales y tienen justos escrupulos por los territorios. Ninguna sas son productivas en cambio tiene un autoritario y la captauzar su mano de ello está en condiciones plegar toda la economía. Y de eso se trata.

En el mundo de nes jón en m. Desde con gra ya logro hasta el que han ros, má otros treros y Adenagos y

En el mundo de nes jón en m. Desde con gra ya logro hasta el que han ros, má otros treros y Adenagos y

En el mundo de nes jón en m. Desde con gra ya logro hasta el que han ros, má otros treros y Adenagos y

En el mundo de nes jón en m. Desde con gra ya logro hasta el que han ros, má otros treros y Adenagos y

En el mundo de nes jón en m. Desde con gra ya logro hasta el que han ros, má otros treros y Adenagos y

En el mundo de nes jón en m. Desde con gra ya logro hasta el que han ros, má otros treros y Adenagos y

En el mundo de nes jón en m. Desde con gra ya logro hasta el que han ros, má otros treros y Adenagos y

F
A
Nue
ocu
d
Se h
nues
Crece e
Pa
En C
nuestras
gran pr
En e
posicion
mo lo h
de Mari
Al N
la costa
próxima
Sigu
tenta of
Tam
neros y
terial a
Salari
orden c
Martín
En C
el avan
persecu
han con
sector M
En e
Ter des
pueblo
En
Viladra
Vallcar
Buxalle
llandose
midades
y queda
El n
siendo
Una
los rojos
Ha
litros d
En F
cantida
Entre
han pas
taluña,
vin, ale
llet; Al
polaco
En l
de nues
jó en m
Desde
con gra
ya logro
hasta el
que han
ros, má
otros tr
teros y
Adenagos y